两省一市人大《决定》好用管用!

沪苏浙人大联动执法检查推动《决定》的贯彻实施

□法治报记者 陈颖婷

去年9月,沪苏浙两省一市人大同步出 台了《关于促进和保障长三角生态绿色一体 化发展示范区建设若干问题的决定》。为了 推动《决定》的贯彻实施,日前,沪苏浙两 省一市人大常委会开展联动执法检查。记者 了解到,在《决定》的推动下,长三角一体 化示范区在去年推出 32 项制度创新成果基 础上,经过改革攻坚,又形成了 15 项制度

《决定》顶层设计效果显现

"两省一市人大《决定》,一共7条,好用 管用!"一体化示范区执委会相关负责人对于 《决定》的条款如数家珍。据介绍、《决定》其中 2个条文赋予了执委会具体的行政职权,解决 了先行启动区控详规审批、跨域项目管理等 两个在一体化建设中先期面临的重大问题。 在控详规审批方面,今年4月,执委会会同两 省一市规划资源部门联合印发了《关于细化 示范区先行启动区控详规划编制审批流程的 实施意见》,从制度设计层面来看,人大有关 授权已经落地。在跨域项目管理方面,两省一 市政府联合印发了《示范区政府核准的投资 项目目录 (2020年本)》。目前,执委会正在 会同两省一市研究形成示范区固定资产投资 项目在线审批平台运行管理方案和示范区投 资项目管理办法,这也是今年示范区建设的

重点任务,预计9月份完成。 另外5个条文,则从地方立法层面进一 步规定了示范区建设的使命任务、先行启动 区范围、理事会——执委会的职能定位、对 两省一市三级八方的明确要求以及立法保 障,从执委会一年多来的工作实际和切实感 受来看,都具有广泛和深远的引领、推动意 义, 夯实了示范区建设的四梁八柱。

聚焦"8+1"重点领域

在长三角一体化示范区中,有一项生态 环保工程不得不提。这就是环元荡生态岸线 贯通工程示范段,示范段岸线总长度为2.4公 里,是集中展现示范区吴江、青浦两地共建共 享,协同推进水生态治理,水环境改善、水景 观提升的示范项目。建设内容涉及示范区跨



界水体元荡水环境治理、生态修复、堤防驳岸 整治及景观绿道建设。项目对元荡湖及其周 边支流进行水系连通、河道清障、清淤疏浚、 岸坡整治、水源涵养与水土保持、河湖管护等 多项涉水治理措施,结合防洪大堤的实施,建 设景观步道和骑行道,满足居民休闲出行、保 护元荡周边生态环境及水利安全。该项目已 在2020年10月25日全面竣工。

而这只是示范区建设成果的一个缩影, 记者获悉示范区聚焦"8+1"重点领域,形 成了一批开创性的制度创新成果。建立了统 ·编制、联合报批、共同实施的规划管理机 制;建立了标准、监测和执法"三统一"的 生态环境保护制度等。今年以来, 在去年推 出32项制度创新成果基础上,经过改革攻 坚,又形成了15项制度创新成果。

除了生态环保,基础设施方面,东航 -康力大道省际断头路贯通工程,不仅 使江苏吴江到上海青浦的时间由 40 分钟缩 短为5分钟,还探索总结出一整套跨域工程 项目统一规划、统一标准、灵活立项、同步 施工的实施办法。目前, 执委会正会同两省 一市研究形成示范区固定资产投资项目在线 审批平台运行管理方案和示范区投资项目管 理办法,这也是今年示范区建设的重点任 务,预计9月份完成。

"水乡客厅"有望10月开工

抓好《决定》的贯彻实施,是推动示范区

建设全面开展的基础保证。今年年内示范区 还将再推出一批制度创新成果,再推进一批 重大项目建设,推动示范区建设迈上新台阶。

其中"水乡客厅"项目尤为值得期待。 "水乡客厅"在江浙沪交界处约35平方公里 范围, 地跨金泽、黎里、西塘、姚庄四镇, 由沪苏浙三地合力打造一处体现东方意境、 容纳和谐生境、提供游憩佳境、共聚创新环 境的"江南庭院、水乡客厅",集中实践和 示范城水共生、活力共襄、区域共享的发展 理念, 形成"一点一心、三园三区三道"的 空间结构。实现跨区域产居人文生态一体化 发展,塑造世界级水乡人居文明典范,建成 长三角一体化共商、共建、共治、共享、共 赢的制度创新试验田。

为此,示范区将通过加快推进项目建设, 倒逼更高强度、更深层次的制度创新,加快形 成可视化成果。高水平编制"水乡客厅"控详 规。会同两区一县倒排节点,敲定"水乡客厅" 今年可开工的项目清单,力争在10月底前实 现"水乡客厅"重点项目实质性开工建设。

同时,围绕第一批32项制度创新成果落 地落实, 示范区形成更多应用场景和实践案 例,丰富制度创新成果。同时,加强后续监管。 利用平台大数据加强自动归集和统计分析, 及时汇总掌握项目开工建设、建设进度、竣工 等项目全过程信息,落实"属地监管"和"联合 监管"相结合的原则,加强项目建设中的事中 监管和项目建成后的事后监管,增强透明度, 对各个环节做到可检查、可考核。

■代表风采

姚远:不忘初心,在履职的道路上坚定笃行

2016年11月底,姚远当选为闵行区第 六届人大代表。在四年多的人大代表履职过 程中, 他始终把本选区社会经济发展和人民 群众的利益放在首位,不忘人大代表的初 心,积极履行代表的职责,先后共提出书面 意见22条,竭尽所能地为闵行区的人民群 众提供帮助和服务。

2017年,姚远在工作时途经龙吴路,发 现路面坑洼不平,车辆上下颠簸,不仅对车 辆有损耗,更会引起驾驶疲劳,影响行车安 全。通过走访周边群众,他发现龙吴路每隔 2到3年就要修补一次道路,而且这样的修 修补补没有根本性地解决问题。

经实地了解, 龙吴路呈现沿路工厂多 黄浦江沿岸码头多、大型车辆多的"三多" 局面。渣土车、集装箱卡车、载重大货车、 油罐车、吊车等大型车辆不仅往来频繁,还 增加了路面承重压力。因此, 该路段的修缮 工程需要从长远角度考虑,增加道路的承重 等级,提高路面工程质量,减少道路维修成

本,节省维修费用支出,有效改善龙吴路的

路况。为此,"关于龙吴路道路问题的建 议"成为姚远当选代表后,较早提出的书面

书面意见提出后,区交通委很快便与他 取得联系,积极开展面商工作。经多次酝酿 和沟通, 最终制定了全长 5.6 公里, 概算为 11085 万元的龙吴路三年维修工作计划。该 工程于2018年立项,同年10月移交区城投 公司实施招投标。项目完工后,沿路车辆行 驴更加平稳, 行人安全有保障。

姚远本职是从事财税方面的工作,有时 会接触到部分企业抱怨增值税进项税逾期抵 扣申请办税得不到及时解决的问题。在向税 务部门提出书面意见之前他也有所顾虑: 是税务问题需要具备相关知识, 内容涉及财 务、税务、还有相关的法律法规等,专业性 较强; 二是税务工作相对敏感, 提出后是否 会影响到所在单位。

作为人大代表, 向政府提出意见建议, 推动解决人民群众的烦心事是职责所在。因 此,姚远也就没有过多的去纠结"该不该 提", 而是"一定要提"。经历一番思想斗争

之后,他还是鼓起勇气向税务部门提出了

"关于逾期增值税扣税凭证抵扣问题的建 议"。希望从三个方面缓解增值税抵扣问题。 一是逾期增值税凭抵扣凭证业务统一由税务 服务大厅受理。二是业务受理后应当出具受 理回执。三是进一步规范审批程序,严格按 照《行政许可法》的时限完成相关工作。

面商过程中, 姚远集中精力, 把工作重 心放在与区税务部门的沟通协调上,建议区 税务分局就书面意见中涉及的问题向上级有 关部门进行沟通, 传递企业希望早日解决困 难的愿望, 优化营商环境, 减税降费, 从纳 税人享有的权利人手,进一步体现依法治税 的理念。在双方充分交换意见的基础上,对 当前存在的流程有待进一步规范、手续有待

完善等问题进行了分析。 在税务局第一次反馈意见中,并没有体 现具体的完成时限和流程方案, 之后, 姚沅 再次提出"关于逾期增值税加强完善有关手续的建议",并增加了在区级层面 20 个工作 日内进行答复的要求,希望进一步完善有关 受理事项的手续。目前, 国家税务总局已经 发文取消了对增值税进项税额认证时间的限

■人大直通车

青浦举行民生实事项目 代表票决制工作推进会

本报讯 6月3日上午,青浦区人 大常委会副主任何强出席民生实事项目 代表票决制工作推进会。财经委、预算 工委负责人,徐泾、华新、重固、白 鹤、金泽等镇人大负责人,以及区人大 研究会部分成员参加会议。

会上,各镇人大负责人介绍了本镇 政府民生实事项目人大代表票决制工作 情况以及下一步工作打算, 财经委交流 了票决制工作进展情况。与会人员围绕 项目筛选、票决结果公开、实施效果评 价等进行了交流讨论。

黄浦人大调研加装电梯工作

本报讯 6月2日上午,黄浦区人 大常委会副主任屠奇敏带队前往小东门 街道中复小区,实地调研既有多层住宅 加装电梯工作,并召开现场调研座谈会。

屠奇敏一行实地察看正在推进施工 的电梯加装工程情况。在调研座谈中, 区房管局主要负责人汇报了推进区加装 电梯工作的主要举措,针对工作推进中 遇到的实施难度大、诉求难兼顾、利益 难平衡等问题, 提出了下一步工作打 算。小东门街道办事处主要负责人重点 围绕中复小区加梯工作介绍了街道结合 党建联建和美丽家园建设, 推进加梯工 作的主要做法和今后努力方向。区相关 部门就加装电梯工作中的完善规范和操 作标准、强化安全和后续管理等提出建

浦东人大走访督办代表 建议办理工作

本报讯 5月12、13日,浦东新 区人大常委会党组副书记、副主任高德 彪带队, 先后到区教育局、规划资源 局、生态环境局、卫生健康委、建交委 等5家单位走访督办代表建议、批评和 意见办理工作。区教育局、规划资源 局、生态环境局、卫生健康委、建交委 有关负责人和各承办处室负责人汇报了 今年由本单位主会办的代表建议以及重 点督办件、领导关注件办理的进展情况 和代表建议办理结果向社会公开工作的

走访督办期间,浦东新区人大代表 章煦春、谢金亮、温映瑞介绍了自己提出 代表建议的初衷和过程,并对承办单位 的办理工作提出了具体的意见和建议。

金山人大开展首场"两法 -决定"执法检查

本报讯 6月4日上午,金山区人 大常委会"两法一决定"执法检查组围 绕固废污染防治和长江保护开展了首场 执法检查活动

本次首场的执法检查重点围绕长江 禁捕和农业废弃物污染防治工作开展。 执法检查组现场察看了杭州湾水域开展 长江禁捕渔业执法工作情况, 又先后赴 川阳镇农资公司第九经营部、张堰镇思 瑶蔬菜种植专业合作社,实地检查农业 废弃物回收和处置情况,并听取了区农 业农村委负责人现场汇报相关工作情

上海市救助管理二站

被捡拾时随身携带物, 无 入院时身体特征: 肾病综合征 (原发性、单纯性、激素敏感) 甲状腺功能异常(甲状腺功能

寻 亲 公

021-54470827)

姓名: 刘助思 性别: 女

出生年月: 2011.6.18 入院日期: 2021.6.1 被捡拾时间地点: 2011.6.18

为了维护儿童的合法权利。

现将有关部门移送来的弃儿情 况进行公告。请弃儿亲属自公

告之日起60日内,持有效证明 联系认领,如逾期无人认领, 民政部门将依据有关规定,妥 善安置弃儿。 (弃婴儿姓名系捡拾后取。认领联系电话:

减退)、精神发育迟滞 姓名: 刘助念 出生年月: 2015.4.11

入院日期: 2021.6.1 被捡拾时间地点: 2015.4.11

上海市救助管理二站 被捡拾时随身携带物。开 入院时身体特征:智力发育迟

夏涌芬生前留有公证遗嘱 (公证书编号: (2014) 沪浦证 字第8850号), 夏小沪拟向上海 市浦东公证处申请办理继承公 证, 若持有夏涌芬相关遗嘱 (包括自书、代书等遗嘱),请 于即日起30日内至本公证处办 理遗嘱确认手续, 过时视为自 愿放弃

> 联系人: 韦公证员 电话: 18917293501

注销公

上海荣平刀具有限公司, 社会信用代码: 91310230093805376D, 经股东 会决议,即日起注销,特此公

上海翎 了建筑装饰工程中 心 (有限合伙), 统一社会信用 代码: 91310230MA1JYD998P, 经合伙人决议,即日起注销

环保公益广告

重复使用,多次利用



双面使用纸张 二減少量的废紙产生

优先购买绿色食品





6000~8000双一次性筷子 2一株20岁的大树